

БЛАГОДАРЕНИЕ

Нас помнят

Более 40 лет трудился я на ММК в цехе «Куст мартена», потом в ЦРМО.

Большое спасибо руководству цеха и товарищам по работе, тепло поздравили меня с юбилеем и Днем пожилого человека. С участием отнеслись ко мне и в печальные дни, когда погиб мой младший брат. Коллектив цеха ЦРМО и мартена, где брат проработал около 40 лет, помогли с организацией похорон и добром помянули его память.

Мы чувствуем заботу о себе и надеемся, что трудовой вклад ветеранов помогает и нынешнему молодому поколению магнитогорцев.

Владимир ТРУБЕНКОВ,
ветеран ММК.

Каждодневный подвиг

Я поступила в больницу ММК, когда отделение праздновало свое 50-летие.

Приходили люди и поздравляли своих врачей-терапевтов. И было за что. Коллектив здесь удивительный, все четко знают дело, с больными корректны, заботливы. И если человеку плохо, то подключаются все, даже повара: нет аппетита – предложат рыбки...

До земли кланяюсь всем - всем: врачам, медсестрам... Я их всех знаю по именам и фамилиям. Спасибо нашим поварам – их обеды полезны и вкусны. Кормили нас Нина Николаевна Морозова и Нина Романовна Журавлева. Их работа – каждодневный подвиг.

Зинаида САМОЙЛОВА,
бывший работник
листопрокатного цеха № 3.

**За заботу,
душистые яблоки
– спасибо!**

Мы, пенсионеры 139 микрорайона, хотим выразить благодарность нашему депутату Тамаре Павловне Соловьевой и ее помощникам за чудесный праздник в День пожилого человека, за великолепный концерт, который принес много веселья, смеха, шуток...

Наша встреча проходила в школьном музее «Бабушкин комод», где глаз радуют расшитые рушники, поделки из бересты, экзотические цветы. Есть в нем и самовар, и даже старинная икона, которые подарила музею жительница микрорайона Тамара Ильичева.

На празднике было замечательное угощение, много цветов, но никто не забудет вкус восхитительных яблок, которые вырастила в своем саду директор школы N 59 им. И. Ромазана, наш заботливый депутат Тамара Павловна. От души благодарим ее за заботу и желаем ей и ее коллегам счастья, здоровья, успехов!

Жители 139 микрорайона

Л. ЛИГУС, А. ВАКАРУК,
А. АФАНАСЬЕВА и другие.

Не забывают

Приятно, что пенсионеров мартеновского цеха не забывают: собирают нас, друзей по огню, в дружных круг и дарят праздник.

И на этот раз, в День пожилого человека, пригласили на чашку чая, устроили прекрасный концерт. От всей души благодарим начальника мартеновского цеха Н. Н. Шакирова, предцехома Е. А. Нечаева, председателя совета ветеранов Л. С. Недоспасову. Спасибо, что помните о нас!

В. КОСЫХ,
А. ЩЕРБО, А. РУБАНОВ
и другие.

О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

Ивану Николаевичу Лазареву исполнилось восемьдесят. Жизнь ломала и испытывала его на стойкость, мужество, суровую выдержку и решимость. Все что пережил за эти годы ветеран, хватило бы на две умеренных жизни. Судите сами.

В тридцать седьмом из глухой, затерянной в Курганских лесах деревушки семья переехала в Магнитку. Интеллектуальный багаж Ивана – семь классов. Поступил в ФЗУ на электрика и параллельно в восьмой класс вечерней школы.

— Не надорвешься, сынок? – участливо спрашивала матушка. — Ведь потом на полпути бросать – стыдно от людей станет.

— Нет, мама, не брошу, ведь мне – комсомольцу, отступить некуда.

Окончил Лазарев и ФЗУ, и среднюю школу. Немного успел поработать на ММК, а тут война... Воевал Иван Николаевич в сверхсекретных минометных частях. Своими боевыми подругами «Катюшами» буквально выжигал немецкого агрессора, рвавшегося к столице.

Пережил воин Лазарев и горечь поражений, и радость побед. В конце сорок третьего съездил на родной Урал, поучился на офицерских курсах. Стал гвардии старшим лейтенантом. На новеньком ките ле – орден Отечественной войны и медаль «За Отвагу». Посланец Магнитки командовал отныне дивизионом из четырех боевых машин.

Матушка в письме из далекой Магнитки сокрушалась, что сынок был рядом и не заехал повидаться. Пишет, что молится дни и ночи, чтоб Господь сыночка от пуль уберег. Не дошла молитва до Бога. В жарком бою, уж на старой довоенной границе, Иван Николаевич был тяжело ранен. Смерть пыталась взять его в свои костлявые объятия, но воин выжил. Полгода медики боролись за его жизнь, и Лазарев вернулся в строй.

После Победы на Западе, воевал еще на востоке с японскими милитаристами. И вот снова родная Магнитка – начало мирной жизненной полосы. Выучился на машиниста электровоза. Нравилось фронтвику ощущать силу и мощь машины, движением рук своих тащить тысячи тонн грузов.

Машинист высочайшего класса, Иван Николаевич Лазарев за четверть века «намотал» на колесах электровоза полтора экватора,

ЖИЗНЬ ЛОМАЛА И ИСПЫТЫВАЛА



перевез миллионы тонн грузов.

Ветеран всегда среди людей, до всего ему дело. Много лет избирали его партгрупоргом. Вот у коллеги не заладилось что-то в семье – после работы с начальником смены, профформом идут восстанавливать мир. Взаимоотношения в семье наладились – у партгрупорга на душе удовлетворение. Кто-то в бригаде заболел, у кого-то юбилей – и опять забегал, забеспокоился партийный вожак. Два созыва он с честью оправдывал обязанности члена горкома КПСС.

Ну, а когда Иван Николаевич пошел на заслуженный отдых, началась череда других забот. Восемь лет верой и правдой тянул лямку председателя совета ветеранов железнодорожного транспорта комбината. Теперь вот в составе Орджоникидзевского совета вносит свой посильный вклад. Что касается родного железнодорожного передела – он там всегда в курсе событий и забот о пожилых людях.

Иван Николаевич – инвалид Великой Отечественной. Но при встрече никогда не услышите от него, что сердце давит, ноги плохо шагают, спина отказывает. Всегда по-солдатски подтянут, приветлив, лицо светится улыбкой. Хотя, определенно, дается это великой выдержкой и терпением.

Давайте поздравим Ивана Николаевича с юбилеем, пожелаем доброго здоровья, счастья и по возможности – служения пожилым людям.

Михаил ГОРШКОВ.

ОТЗВУКИ ПРАЗДНИКА



До новых встреч

В октябре прошла целая череда праздничных мероприятий, посвященных Дню пожилого человека.

Во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе состоялся торжественный вечер для пенсионеров – бывших тружеников ММК: дан праздничный концерт, выступающие от чистого сердца дарили нам свое искусство. Каждый получил подарок от благотворительного фонда «Металлург». Думаю, все остались довольны.

Совет ветеранов Орджоникидзевского района тоже организовал вечер-встречу с поздравлениями и концертом. Были накрыты столы для общения.

В цехах комбината тоже прошли вечера-встречи, как и в моем родном кустовом ремонтном цехе горно-обогатительного производства. Вначале – деловая часть. Председатель совета ветеранов цеха Людмила Васильева отчиталась о работе совета за год. Ветеранский штаб получил оценку «хорошо». Встреча продолжалась за праздничными

столами. Начальник КРЦ Адгам Минаждинов тепло поздравил с праздником, пожелал здоровья и счастья, заверил бывших тружеников, что коллектив не отступит от славных рабочих традиций цеха.

Много праздников прошло на моем веку, но такого теплого единения с артистами еще не выдвигал. Ансамбль «Марьюшка» из ДКиТ как-то сразу приобщил всех к задумчивым песням, незатейливым народным танцам. Руководитель ансамбля, знаменитый гармонист Юрий Кузьмин выкладывался до седьмого пота. Еще бы: ведь он выступал в своем родном коллективе! В дни своей молодости он успешно работал в КРЦ токарем.

Спасибо «Марьюшке» за концерт, спасибо руководству и совету ветеранов цеха за незабываемую встречу. До новых встреч, ветераны!

Михаил ПЕТРОВ,
ветеран КРЦ ГОП.

КРИК ДУШИ
Мы - словно на другой планете

Здравствуй, дорогая редакция! Пишет вам пенсионерка из МОСа, где я живу с 1945 года.

Тридцать пять лет из них я проработала дояркой. Все это время выписываю вашу газету и читаю ее от корки до корки. Из нее я узнаю все новости о комбинате. Вы опубликовали благодарственные письма от пенсионеров, которых поздравили с Днем пожилого человека, пригласили на чаепитие, дарили подарки... Мы, пенсионеры МОСа, словно на другой планете живем, никому не нужны, хотя числились при комбинате.

Нет, комбинат нас не забывает: каждый месяц перечисляет по 150 рублей на наши счета в Сбербанке, а вот подарки и поздравления проходят мимо. Однажды все-таки выделили по 200 граммов сыра, две банки консервов, но пахтет оказался несвежим. На чаепитие пригласили далеко не всех.

Почему ко всем не относятся одинаково? В Агаповке, как пишет местная газета «Звезда», пенсионерам бесплатно выделяют по 100 кг капусты, по 20 кг моркови и свеклы...

Шесть лет назад я схоронила мужа, помощи ни от кого нет, квартира нуждается в ремонте, а у меня нет денег, чтобы нанять людей. Огорода нет и живности тоже – тяжело ухаживать за всем этим хозяйством, а цены – не подступишься...

Тамара Ивановна КУСТОВА.

НА КОНКУРС

Николай Владимирович Зюзин – почетный пенсионер ММК с 1999 года, ветеран Магнитки.

В пятидесятых годах после окончания индустриального техникума пришел тоннельщиком на коксовые батареи №№ 7-8. В углеподготовительном цехе прошел всю служебную лестницу от рабочего до начальника УПЦ, был ведущим инженером технического отдела коксохима, возглавлял партком производства, отдел райкома, комитет народного контроля ММК.

В последнее время Николай Владимирович Зюзин, занимался подбором и подготовкой материалов по истории КХП. Он признается, что работа в музеях, библиотеках, архивах комбината и Государственном архиве Свердловской области позволила ему по-новому и острее осмыслить годы становления, развития комбината и его неотъемлемой составной части – коксохимического производства. Им изучены сотни личных дел рабочих и руководителей коксохима, перелопачены десятки пухлых папок архивными документами. Из Екатеринбурга получены более семидесяти фотографий на дискетах – снимки объектов строительства 30-х годов.

Результат осмысления этих материалов вылился в стихи, посвященные юбилею коксохима, 70-летие которого совсем близко – 28 декабря 2001 года.

Родной КОКСОХИМ

Николай ЗЮЗИН

В нем был заложен и другой аспект: Бензол, ксилол и толуол ароматического ряда.

Получен чистый их продукт – Всей стройке и эксплуатации награда. А время, жизнь вперед идут, И Родина зовет: все надо, надо, надо.

Конечно, цех коксохимический С его огнем, соленным потом, Дождем из-под тушилок, ароматом Не крепко дружит с рифмой поэтической, И говорят там образно, хоть иногда и матом.

Но жизнь есть жизнь. Когда в нее сполна ты вникнешь, Ты их труду, настойчивости, вере поклонись. И, как из песни, слов не выкинешь.

С тех пор прошло немало лет, И в них не счесть падений и побед. Кто начал стройку – уж давно и стар, и сед, И коллектив уж начал новый век.

Но молода душа, бесчислен камер строй, И шаг широк, и дисциплиной строг, И, отдавая дань надежде, Двужильный коксохим, как прежде, Говит коксовый пирог.

Сегодня коксохиму песнь пою: Уж семь десятков лет в одном строю, В родной Магнитке, под горой Атач, Собою многотруден и горяч Под вздохи доменных печей Он не смыкал очей.

Задуман в «безотходном» варианте, Он первым был горячим на гиганте. Здесь боевой системой «Коксострой» Вводились новые объекты в строй.

Проект был Копперса, но строили-то сами! Сульфатное, бензолное и батареи кокса, И углеподготовку с силосами. Мужик и здесь наш был, Что называется, «с усами».

Сменив кирку, лопату и грабарку На молоток и мастерок, Работал с удалюю и за «к столу приварку», Побив рекорды зарубежных мастеров.

И вот, в далеком тридцать первом Был выполнен Правительства заказ. И встали батареи здесь шеренгой верной, И был получен первый кокс и первый газ.

И сразу же пошла смола, А с ней и все ее продукты: И нафталин, и антрацен, камнеугольные масла. И стало явью, что мечты не вздуты.

Пошли реальные дела, да и надежда не угасла, И газ горел, и было ясно, Что шанс нам Родина дала, И труд был вложен не напрасно.

Для них, первостроителей, мечтателей, Кто стройке, делу зелья отдал, Он был превыше всех награда: Шумел, дымил, газил и грохотал Коксохимический их комбинат.

Газ нес с собой тепло и свет Трудящимся из стройотряда.